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Partie B.
Cn désigne par f une application numériquc définie, continue et dérivable en tout

point de R. On suppose que f{0) =
On appelle g et h les npphcatlons numénqw::s définies & partir de f par les |

eXpressions :
;. Rlg)= AAE).

) S
1+ |f (=)l
1*) Montrer que les applications g et h sont dérivables au point 0.

1°}On dans cette question f(x) =
}On pose q f(x) m

a) Ftudier la parité des applications £, g et h. Donner les conséquences sur I'étude
de ces applications.

b) Montrer que pour tout = > 0, le signe de g’(z) est le méme que celui de
I+ f(z) -z (), et le signe de 1/ (z) est le méme que celui de (14x) f' (x) — f(x).

Etudier les variations des applications f, g et A.

Partie C.
Soit f une fonction continue sur [0, 1]. On se propose de montrer dans cetle question
1

que liI“I_l. (n+ 1)[ 2™ f(x)dz = f(1).
1O » Jo
1°) a) Si C est une fonction wnstantc valant & sur [}, 1], vérifier que :

lim (n+1) | 2"Clade = C 1) =k

R+
En déduire qu’ on a I’équivalcnce :

fim (n41) zﬂf(m)az:r- f) &= lim (n+) f n(f(z)—f(1))dz = 0

n—+o0

b) On qupp{}si, que f cst de classe C' sur [0 1}. Montrer que
41 [ 2 $ta)ds = 1) - [=r @

En déduire, c!uﬂ:
Jim, (n+ DI x*.f(x). dx=R(1)
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© On notera E, I’ensemble des fonctions continues sur [X.
Sif apgf[rﬁent a E on note @ I’application de R, dans R ainsi définie:
®(x)= | fx) dx. )
On notera L, "application de E dans E telle que L(f)=®.
1/ Déterminer ® dans chacun des cas ci-dessous
a/ a étant un réel: f{x)=cos(ax).Que se passe-t-il si =27, si a=4x, sia=0?
0,six & [0,1] )
b/ fix)={ 4x,sixe[0, -2’-]
41 -x),si x € [3,1]
) I=-xs1x€1
& Rxp= In(x), si x>1
2/ On ctudie maintenant quelques propriétés de I"application L.
a/ Montrer que @ est dérivable sur R et calculer sa dérivée.
b/ L est-elle surjective?
¢/ L est-elle injective?
4/ Montrer que si f est bornée, il ¢n est de méme de L(f)
e/ Montrer que si f est périodique, alors L(F) est périodique avec la méme période.
3 / Si fek, et si a est un réel on définit une fonction g par: g(x)=f(a-x).
Trouver une relation entre L(f) et L(g) ( on pourra utiliser un changement de variable).
En déduire une propriété de symétrie pour la courbe d’équation y={(x), lorsque:
f est paire
fest impaire.
4/ Siftend vers | quand x tend vers +oo | montrer que L(f) a la méme limite.
A T"aide d’un contre-exemple, montrer que la réciproque est fausse.

o

Partie A. |

I’a) Etudier sur I'intervalle [0, 7 /2] les variations de I’ application
@t p(t) = cost(l +sint) — 1

(ne pas construire Ja courbe représentative).

b)Montrer que }"équation ¢(t) = 0posséde une solution ctuneseule ty € [0, 7/2|.

Mnnnﬁrqm%{tﬂc:%. !

) On cunsidére; I’équation : V1 +z? = z* - z + 1. A l'aide du ch_augcmcnt
dinconnue £ = tant, déduire du 1) que cette équation admet une solution et une
seule zq dans |'intervalle |0, +oo[. Danner un encadrement de zy. . .




